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Niederschrift

Gremium: Hauptausschuss 
Sitzungsnummer: HA 13/82 Sitzungsdatum: 25.11.2013
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr Sitzungsende: 19:55 Uhr
Sitzungsraum:  Sitzungssaal im Rathaus Tornesch, Wittstocker Str. 7

 Anwesende Mitglieder

 Sitzungsleitung
Frau Heide-Marie Plambeck - CDU Tornesch Ausschussvorsitzende Vertretung für: 

Herrn Zinger, 
Christoph

 Gremienmitglieder
Herr Rolf König - SPD Tornesch Ausschussmitglied Vertretung für: 

Frau Fischer-
Neumann, Verena

Herr Ingo Früchtenicht - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Manfred Fäcke - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Horst Lichte - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Bernd Michaelsen - FDP Tornesch Ausschussmitglied Vertretung für: 

Herrn Werner, 
Gunnar

Herr Manfred Mörker - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Andreas Quast - CDU Tornesch Ausschussmitglied
Herr Christopher Radon - CDU Tornesch Ausschussmitglied

 Teilnehmer Kraft Amt
Herr Roland Krügel - Bgm. Tornesch Mitglied ohne Stimmrecht

 Verwaltung
Frau Marion Grün - Verwaltung Tornesch Amtsleiterin
Herr Torsten Kopper - Verwaltung Tornesch Amtsleiter
Herr Hans Krohn - Verwaltung Tornesch Verwaltungsmitarbeiter
Frau Sabine Kählert - Verwaltung Tornesch Amtsleiterin
Frau Inga Pleines - VHS Tornesch-Uetersen Gleichstellungsbeauftragte
Frau Vera Ellerbrock - Verwaltung Tornesch Protokollführerin

 Gäste
Herr Peter Daniel - SPD Tornesch Gast
Herr Henry Stümer - CDU Tornesch Gast

 Entschuldigte Mitglieder
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 Sitzungsleitung
Frau Verena Fischer-Neumann - SPD Tornesch Ausschussvorsitzende entschuldigt

 Gremienmitglieder
Herr Gunnar Werner - FDP Tornesch Ausschussmitglied entschuldigt
Herr Christoph Zinger - CDU Tornesch Ausschussmitglied entschuldigt

 Verwaltung
Frau Inga Ries - Verwaltung Tornesch Büroleiterin entschuldigt
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Tagesordnung:

TOP Betreff Vorlage
Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 04.11.2013 

3 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde 

4 Anfragen von Ausschussmitgliedern 

5 Bericht der Verwaltung - öffentlicher Teil - VO/13/735

6 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 
Beschlüsse 

7 Widmung von Straßen VO/13/726

8 Änderung der Geschäftsordnung für die Ratsversammlung 
Tornesch 

VO/13/731

Nicht öffentlicher Teil

9 Anfragen von Ausschussmitgliedern 

10 Bericht der Verwaltung - nichtöffentlicher Teil - VO/13/736

11 Verkauf von Grundstücken zum Bau von Einfamilien- oder 
Doppelhäusern im Bereich des Neubaugebietes Tornesch Am 
See durch die Landgesellschaft Schleswig-Holstein mbH
Vergabekriterien und Verkaufspreis 

VO/13/734

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die vorgeschlagene Tagesordnung wird beschlossen.
Die Beratung und Beschlussfassung der Tagesordnungspunkte in nichtöffentlicher Sitzung 
wird ebenfalls beschlossen

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf: 
Frau Plambeck eröffnet als ältestes Mitglied dieses Gremiums um 19.00 Uhr die Sitzung des 
Hauptausschusses und übernimmt den Vorsitz für die erkrankte Vorsitzende, Frau Fischer-
Neumann und den entschuldigen Stellvertreter, Herrn Gunnar Werner. Sie stellt die form- und 
fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Änderungswünsche zur 
Tagesordnung gehen nicht ein. Im Anschluss wird über die Tagesordnung abgestimmt. 

TOP 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 04.11.2013

Gegen die Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses vom 04.11.2013 werden 
keine Einwendungen erhoben. Sie gilt somit als genehmigt.

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen
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Beratungsverlauf: 
Ohne Aussprache erfolgt die Abstimmung.

TOP 3 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde

Seitens der Einwohnerinnen und Einwohner werden keine Anfragen an die 
Ausschussmitglieder gestellt. 

TOP 4 Anfragen von Ausschussmitgliedern

Seitens der Ausschussmitglieder werden keine Anfragen gestellt.  

TOP 5 Bericht der Verwaltung - öffentlicher Teil -

Beratungsverlauf: 
Herr Krügel erläutert seinen Bericht.

Kanalsanierungskonzept:
Herr Krügel berichtet, dass das Kanalsanierungskonzept für 2012 – 2016 dementsprechend 
umgesetzt wird. Ein Beschluss für dieses Konzept erfolgte bereits 2011. Die Anlieger-
Informationsveranstaltungen für die Norder- und Schwennesenstraße haben bereits 
stattgefunden.

Straßenausbaukonzept:
Das Straßenausbaukonzept wird derzeit aktualisiert.

Tierschutz:
Herr Fäcke erklärt, dass die Zuwendung i.H.v. 5.000,00 € nicht im Ergebnishaushalt 2014 
enthalten ist. Herr Kopper wird dies überprüfen lassen.

TOP 6 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Beratungsverlauf: 
Frau Plambeck berichtet, dass in der letzten HA-Sitzung am 04.11.2013 die 
Veränderungsliste zum Stellenplan 2014 beschlossen wurde.

TOP 7 Widmung von Straßen

Beschluss:
Der Bürgermeister wird beauftragt, die im Anhang beigefügte Widmungsverfügung zu 
erlassen und zu veröffentlichen.

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf: 
Herr Krügel erläutert die Vorlage. Ohne Aussprache erfolgt die Abstimmung.

TOP 8 Änderung der Geschäftsordnung für die Ratsversammlung Tornesch

Beschluss:



Seite: 5/5

Die Ratsversammlung beschließt folgende 1. Änderung der Geschäftsordnung  für die 
Ratsversammlung Tornesch vom 30. Juni 2011:

§ 6 Abs. 5 erhält folgende Fassung:

Die oder der Bürgervorsteher/in muss eine Angelegenheit auf die Tagesordnung setzen, 
wenn es die Bürgermeisterin oder der Bürgermeister, ein Drittel der gesetzlichen Zahl der 
Ratsmitglieder, der Hauptausschuss, ein Ausschuss oder eine Fraktion es schriftlich verlangt. 
Anträge zur Tagesordnung sind 14 Tage vor der Sitzung bei der/dem Bürgervorsteher/in 
schriftlich einzureichen. Parallel ist die/der Bürgermeister/in ebenfalls schriftlich zu 
informieren. Bei einer Übermittelung in elektronischer Form gilt die Schriftform als gewahrt. 
Die Ratsversammlung kann die Tagesordnung um dringende Angelegenheiten erweitern. 
Dieser Beschluss bedarf der Mehrheit von zwei  Drittel der gesetzlichen Zahl der 
Ratsmitglieder.

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf: 
Herr Krügel erläutert die Vorlage und ergänzt, dass einige Fraktionsanträge in jüngster 
Vergangenheit problemhaft waren und spricht sich daher für die Anpassung der 
Geschäftsordnung aus. Ohne Aussprache erfolgt die Abstimmung.

Tornesch, den 02.12.2013

Heide-Marie Plambeck
Vorsitzende(r)

Vera Ellerbrock
Protokollführer(in)


	Niederschrift 

